
Gemeinde Uetze
Der Bürgermeister

Protokoll

Sitzung des Ortsrates Altmerdingsen

Sitzungstermin: Dienstag, 17.10.2017
Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr
Sitzungsende: 19:45 Uhr
Ort: Feuerwehrhaus Altmerdingsen, Hänigser Kirchweg 2, 31311 Uetze-Alt-

merdingsen

Anwesend

Vorsitz
Reinhard Degotschin Ortsbürgermeister CDU  
Ordentliche Mitglieder
Gabriele Passon Ortsratsmitglied FWGA  
Guido van Hülst Ortsratsmitglied FWGA  
Markus Naujoks Ortsratsmitglied FWGA  
Von der Verwaltung
Volker Boehnke als Vertretung des 

Bürgermeisters 
gem. § 87 II 2 
NKomVG

  

Heike Brandes Protokollführung   
Abwesend

Ordentliche Mitglieder
Gundi Degotschin Ortsratsmitglied parteilos entschuldigt
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Tagesordnung: öffentlicher Teil

1 Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der 
Anwesenheit und Beschlussfähigkeit 
 

 

2 Feststellung der Tagesordnung 
 

 

3 Einwohnerfragestunde 
 

 

3.1 Verkehrsinseln 
 

 

4 Feststellung von Mitwirkungsverboten nach § 41 NKomVG 
 

 

5 Bericht des Ortsbürgermeisters 
 

 

6 Genehmigung des Protokolls vom 15.08.2017 
 

 

7 Vorberatung gem. § 5 Abs. 2 der Hauptsatzung 
 

 

7.1 Investitionsvorhaben der Ortsräte für das Haushaltsjahr 2018
Vorlage: VO/11/0191 
 

 

7.2 Haushaltsplan Gemeinde Uetze für das Haushaltsjahr 2018
hier: Beteiligung der Ortsräte
Vorlage: VO/11/0197.01 
 

 

8 Mitteilungen und Anfragen 
 

 

8.1 Überholverbot B 188 Krausenburg 
 

 

8.2 Mähstreifen Festplatz 
 

 

9 Schließung der Sitzung 
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Protokoll: öffentlicher Teil

zu 1 Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der Anwesenheit und 
Beschlussfähigkeit

Ergebnisprotokoll:          
Ortsbürgermeister Reinhard Degotschin eröffnet die Sitzung des Ortsrates Altmerdingsen.       
Er begrüßt die Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Einberufung, die Anwesenheit und 
Beschlussfähigkeit fest
.

zu 2 Feststellung der Tagesordnung

Beschluss:      Die Tagesordnung wird festgestellt.

Abstimmungsergebnis
Dafür 4
Dagegen 0
Enthaltung 0

zu 3 Einwohnerfragestunde

Ergebnisprotokoll:          
Eine Frage bezieht sich auf privatrechtliche Regelungen in Bezug auf Nachbarschaftsrecht, hier 
insbesondere Regelungen zu umgestürtzen Bäumen des Nachbarn auf das eigene Grundstück. 
Es wird auf den zuständigen Schiedsmann verwiesen.

zu 3.1 Verkehrsinseln

Ergebnisprotokoll:    
Ein weiterer Hinweis bezieht sich auf die Verkehrsinseln des Ortes, diese sind stark verunkrau-
tet. Eine intensivere Reinigung wird gewünscht.
      

zu 4 Feststellung von Mitwirkungsverboten nach § 41 NKomVG

Beschluss:      Es werden keine Mitwirkungsverbote festgestellt.

zu 5 Bericht des Ortsbürgermeisters

Ergebnisprotokoll:          
Ortsbürgermeister Reinhard Degotschin teilt nachfolgend Besuche mit, an denen er teilnahm:

- am 23.08.2017 Besuch bei Elfriede Örtel anläßlich Ihrem 80. Geburtstag
- am 27.09.2017 Besuch bei Elenore Schecker anläßlich ihrem 92. Geburtstag

Ortsbürgermeister Reinhard Degotschin berichtet weiterhin, dass Anfragen direkt an den Bür-
germeister Herrn Backeberg zu richten sind und nicht an den Ortsratsbetreuer.
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Am 06.09. erfolgte eine Begehung mit Herrn Achim Koch und zwei Mitarbeitern der Straßen-
meisterei bezüglich der Ausbesserung der Fahrbahn des Bereiches Kreuzweg. Für die  Fahr-
bahnsanierung ist die Landesbehörde zuständig. Es sollen Senkungen behoben bzw. ausgegli-
chen und eine Reparatur der Induktionsschleifen erfolgen. Die Aufträge sind laut    Herrn Achim 
Koch bereits vergeben, die Fertigstellung wird jedoch vor Dezember 2017 nicht erwartet.

Der Festplatz, welcher auch gleichzeitig als Übungsplatz für die Feuerwehr dient, wird nur bei 
besonderen Veranstaltungen gemäht. Da das Gras beim Übungsdienst der Jugendfeuerwehr 
sehr hoch steht, wurde der Festplatz auf Bitte der Jungendfeuerwehr einmal zusätzlich gemäht.

Das Fußballtor auf dem Bolzplatz, welches von der DEKRA beantstandet wurde, ist demontiert 
worden.

Die gestohlende Holzfigur zur Schulwegsicherung ist neu angefertigt worden. Die Ermittlungen 
der Staatsanwaltschaft dazu wurden eingestellt 
.

zu 6 Genehmigung des Protokolls vom 15.08.2017

Beschluss:      Das Protokoll wird ohne Änderung genehmigt.

Abstimmungsergebnis
Dafür 3
Dagegen 0
Enthaltung 1

zu 7 Vorberatung gem. § 5 Abs. 2 der Hauptsatzung

zu 7.1 Investitionsvorhaben der Ortsräte für das Haushaltsjahr 2018
Vorlage: VO/11/0191

Beschluss:      
Nachfolgende Investitionsvorhaben sind in der Ortschaft zu planen und durchzuführen:

- Bau eines Radweges von Altmerdingsen „Kreuzweg“ in Richtung Hülptingsen/Burgdorf

- Dauerhafte Ausbesserung des Seitenraumes der Schilfbruchstraße (Bereich zw. Schilf-

bruchstraße 3 und Schilfbruchstraße 5b)

- Neue Deckschicht „Schaftrift“

Nachpflanzung von Bäumen entlang der K 126/K130 zwischen den bebauten Ortslagen 

Abstimmungsergebnis
Dafür 4
Dagegen 0
Enthaltung 0

zu 7.2 Haushaltsplan Gemeinde Uetze für das Haushaltsjahr 2018
hier: Beteiligung der Ortsräte
Vorlage: VO/11/0197.01

Beschluss:      
Dem Ausgabeplan - sh. Vorlage VO/11/0197.01.I - wird zugestimmt. 
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Abstimmungsergebnis
Dafür 4
Dagegen 0
Enthaltung 0

zu 8 Mitteilungen und Anfragen

Ergebnisprotokoll:          
Ortsratsbetreuer Volker Böhnke teilt mit:

(Hinweisschild Ortsverkehr)
Dass das fehlende Schild (noch Ortsverkehr 50km/h) nicht ersetzt wird, da es sich nicht um ein 
Verkehrszeichen gemäß der StVO handelt. Gemeinsame Gespräche zwischen Gemeinde Uet-
ze mit Region Hannover, Straßenmeisterei Burgwedel und der Polizeiinspektion Burgdorf haben 
ergeben, dass hier keine Notwendigkeit zu Veranlassung einer Aufstellung gegeben ist.

(Verunkrautung Krätzer Straße)
Das die Straßenmeisterei Burgwedel auf die Verunkrautung der Gosse entlang der Krätzer Stra-
ße außerhalb der bebauten Ortslagen hingewiesen wurde.

(Einmündungsbereich Schilfbruchstraße / Hoher Weg)
Das im Einmündungsbereich  Schilfbruchstraße /Hoher Weg die Reste von Mineralgemisch 
enfernt worden sind und das Dreieck abgeschoben wurde.

(Abgängige Bäume K126/K130)
Das sich die Gemeinde Uetze nochmals mit der Straßenmeisterei Burgwedel wegen der abgän-
gigen Bäume an der K126/K130 in Verbindung gesetzt hat. Die Straßenmeisterei Burgwedel hat 
mitgeteilt, dass Sie Ende Oktober die Situation durch einen Baumgutachter überprüfen lassen 
wollte.

(Geschwindigkeitsmessungen Krätze)
Das eine Geschwindigkeitsmessung im Zuge der Krätzer Straße noch nicht stattgefunden hat, 
da der Messbeamte der Gemeinde Wennigsen seit längerem erkrankt ist. Die Gemeinde Wen-
nigsen führt die mobilen Geschwindigkeitsmessungen für die Gemeinde Uetze aufgrund einer 
kommunalen Vereinbarung durch.

(Büsche/Graben Krätzer Winkel)
Das man die Situation im Bereich Krätzer Winkel (Nähe Buswendeschleife) mit den im Graben 
und teilweise in den Straßenraum wachsenden Büschen weiter beobachten müsste. Ein Ein-
greifen durch die Gemeinde Uetze war bisher nach Überprüfung der Lage vor Ort noch nicht 
gegeben.

zu 8.1 Überholverbot B 188 Krausenburg

Ergebnisprotokoll: 
Guido an Hülst bittet die Verwaltung in Kenntnis zu bringen, auf welcher Grundlage ein  Über-
holverbot auf der B 188 mittels durchgezogener Linie, beginnend ab der Abfahrt Spreewaldsee 
in Fahrtrichtung Burgdorf bis zu seiner jetztigen Ausdehnung kurz vor dem Hof Nettelroth (Dah-
renhorst 5) angeordnet wurde. Hintergrund ist ein Schreiben des Landesamtes für Straßenbau 
und Verkehr, in dem von einem angeordneten Überholverbot zwischen Dahrenhorst und dem 
Altmerdingsen Ortsteil Krausenburg die Rede ist, allerdings besteht dort zurzeit tatsächlich kein 
angeordnetes Überholverbot.
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zu 8.2 Mähstreifen Festplatz

Ergebnisprotokoll
Ortsbürgermeister Reinhard Degotschin merkt an, dass für die Begehbarkeit des am Festplatz 
liegenden Spielplatzes stets ein Mähstreifen über dem Festplatz freigehalten werden soll. Lei-
der wird dieser Mähstreifen nicht regelmäßig gemäht.
    

zu 9 Schließung der Sitzung

Ergebnisprotokoll:   
Ortsbürgermeister Reinhard Degotschin schließt die Sitzung um 19.45 Uhr.      

Das Protokoll wurde gem. § 17 Abs. 5 der Geschäftsordnung unterschrieben von:

Ortsbürgermeister/in Bürgermeister 
oder Vertretung gem. 

§ 87 Abs. 2 Satz 2 NKomVG

Protokollführung
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